
Занятие по ознакомлению с окружающим миром в первой младшей 

группе «Овощи и фрукты» 

Задачи: 

- формировать у детей представление об овощах и фруктах, 

- закрепить умение узнавать и называть овощи и фрукты,  

- воспитывать отзывчивость, доброжелательность,  

- формировать познавательный интерес, развивать мелкую моторику рук. 

 

Материал: игрушечная машина, мягкая игрушка Медвежонок, пластмассовые 

наборы овощей и фруктов (в корзинке, посуда для сортировки овощей и фруктов. 

 

Ход занятия: 

На небольшой машине в группу въезжает медвежонок, который привез с 

собой большую корзину овощей и фруктов. 

- Ребята, посмотрите, кто к нам приехал на машине (мишка) 

- А что он нам привез, давайте посмотрим (овощи и фрукты) 

- Ребята, Мишка был в огороде и собрал урожай овощей и фруктов. Знаешь, 

Мишка, наши дети тоже умеют собирать урожай. Давайте покажем Мишке, как 

мы с вами собираем урожай. 

Физкультурная минутка:  

мы капусту рубим, рубим 

мы морковку трем, трем 

мы капусту солим, солим 

мы капусту жмем, жмем 

 

- Ребята, скажите мне, а что можно приготовить из овощей (суп, салат, а 

из фруктов (компот, варенье),  но сначала нам надо отделить овощи от фруктов и 

разложить их в разные тарелочки. Вы мне поможете? 

Дети отделяют овощи от фруктов 

-Какие вы молодцы, помогли мне разобраться, где овощи, а где фрукты. 

- А в чем мы будем варить компот? (в кастрюле). 

- верно, давайте с вами сварим компот 

Пальчиковая гимнастика: 

будем мы варить компот 

фруктов нужно много: вот 

будем яблоки крошить 

грушу будем мы рубить 

отожмем лимонный сок 

слив положим и песок 



варим, варим мы компот 

угостим честной народ. 

 

- Молодцы, из чего мы будем пить компот (из чашки, а есть суп (из тарелки) 

давайте мы с вами пойдем кушать и Мишку пригласим к столу. Оставайся с 

нами, Мишка. А фрукты и овощи я отнесу на кухню. 

 

 

 


